

# El PP acepta que Montesinos se lleve "de recuerdo" un bastón de mando

• Celdrán tomará posesión del cargo de Alcalde con una vara regalada por un afiliado del PP

MERCEDES BARRADO / BADAJOZ

Miguel Celdrán recibirá su investidura como alcalde de Badajoz utilizando para la ceremonia simbólica de recepción del poder municipal un bastón de mando que le ha sido regalado por un amigo.

Este detalle fue revelado ayer por el concejal popular José Antonio Monago y forma parte de los preparativos de la ceremonia de toma de posesión de la nueva corporación de Badajoz que está fijada para la mañana del próximo día 17.

Cuando se le preguntó por qué no utilizar el bastón del Ayuntamiento, Monago manifestó que "tengo entendido que se lo lleva el alcalde (Montesinos) como recuerdo".

Monago reveló a los periodistas que el grupo popular ha sido consultado sobre el deseo de Montesinos de llevarse un bastón de mando como recuerdo de sus años de alcaldía y manifestó que no se ha objetado ningún inconveniente.

"A mí particularmente no me parece mal", dijo Monago que recordó que los concejales también reciben una medalla en recuerdo de su dignidad representativa de la ciudad.

"Tampoco el presupuesto del bastón es el de cuatro años de legislatura", añadió a modo de justificación.

"En cualquier caso es una decisión del alcalde saliente"- precisó también- y continuó diciendo que "cuando Miguel Celdrán se lleve el bastón, se llevará el bastón que le ha regalado un afiliado del Partido Popular".

La ausencia del todavía alcalde de Badajoz ha impedido contrastar las declaraciones de Monago, que añadió el detalle de que el bastón que Montesinos deseaba conservar particularmente era de carey.

Este periódico ya informó hace dos semanas de una decisión de la



Montesinos porta la vara de mando durante la procesión de la Soledad del año 1994. / Foto: HOY

Comisión de Gobierno del Ayuntamiento de adquirir un bastón de mando por valor de 96.000 pesetas.

Cuando se le preguntó al alcal-

de por la justificación de esta compra, Montesinos pareció molesto y contestó que porque "hacía falta", al tiempo que se preguntaba por el interés noticioso

que pudiera tener un hecho como este. El bastón de mando es utilizado en las grandes solemnidades del municipio, pero este diario pudo comprobar ayer que no figura en los listados de patrimonio de bienes muebles, ni histórico-artísticos del Ayuntamiento ni de la Alcaldía.

Como curiosidad, puede decirse que en estos listados figura hasta el Libro de la Constitución sobre el que juran o prometen sus cargos los representantes populares. Pero no hay rastro documental del bastón. Asombrosamente, también es casi imposible conseguir datos sobre la pieza que simboliza en sí misma la dignidad del poder local.

Este diario no pudo obtener ayer ningún dato de Alcaldía sobre la vara municipal. Ni en el Archivo, ni en la asesoría artística pudieron aportar tampoco más información, aunque el concejal José Antonio Belmonte relató en una ocasión que el bastón histórico del Ayuntamiento se custodiaba en la Alcaldía. Las últimas referencias anecdóticas a la vara de mando se producen con motivo de la pasada Semana Santa cuando se barajó la posibilidad de que la misma fuera llevada por Angela Camacho, a la sazón alcaldesa en funciones, durante la procesión de la Virgen de la Soledad. Al parecer, Angela Camacho no llevó finalmente dicho bastón, aunque no se pudo hablar con ella para confirmar este extremo.

## Todo un símbolo colectivo

**S**ORPRENDE el hecho de que los grupos políticos del Ayuntamiento acepten sin mayor discusión la posibilidad de que se realice un regalo, o más bien "autoregalo", con la vara de mando de Badajoz, cuando se trata de un objeto de tan alto valor simbólico para la ciudad. Y, más sorprendente aún, si se ha pagado con cargo a los escuálidos presupuestos de la ciudad de Badajoz. Es legítimo conservar un recuerdo de los años de representación

política, que pueden adquirir momentos de singular dureza. Pero la decisión de compra de este bastón no fue adoptada por el pleno, ni fue consecuencia de ninguna moción pública que justificase su entrega. La compra fue decidida por el gobierno local y sólo una serie de circunstancias encadenadas han desvelado un destino presuntamente particular -hasta que Montesinos ofrezca su versión- y por tanto impensable para todo un símbolo colectivo. / M. B.

## El Festival de Primavera, muestra de la afición musical de los escolares

**M. B. □** El próximo sábado se celebra en el Teatro López de Ayala de Badajoz el I Festival de Primavera para Coros y Grupos instrumentales escolares de Badajoz.

Más de 300 niños pasarán por el escenario del teatro para cantar y tocar instrumentos musicales cuyos secretos empiezan a dominar en el colegio. Los centros participantes serán Juventud, Jesús Obrero, Compañía de María, El Tomillar, Santo Angel, Arias Montano, Puerta Palma, Lope de Vega y Sagrada Familia.

María Gago, profesora de música del Arias Montano y Emilio González Barroso, profesor del Conservatorio, realizaron la presentación de este espectáculo de

gran interés pedagógico.

González Barroso destacó la importancia de dar proyección pública al trabajo que se realiza con los niños en la escuela.

María Gago expuso la génesis de esta convocatoria, cuya primera idea surgió en torno al Festival de Villancicos celebrado en la pasada Navidad.

### MUESTRA NO COMPETITIVA

La profesora contó que fue una experiencia tan fructífera y los niños disfrutaron tanto que se pensó en repetirla más adelante. Se realizó una invitación a todos los colegios de la ciudad y de esos contactos ha surgido el programa presentado ayer a los medios de comunicación. Tras las interven-

## Los populares denuncian la inactividad que los socialistas imponen al Ayuntamiento

M. BARRADO / BADAJOZ

El grupo popular del Ayuntamiento de Badajoz expresó ayer su malestar por la inactividad que atenaza en estos días el Ayuntamiento de Badajoz, fruto de la ausencia de la práctica totalidad de los tenientes de alcalde del gobierno socialista que aún ostenta el poder.

Con varios de los concejales socialistas, incluido el alcalde, en Cuba y algunos enfermos como es el caso del concejal de Personal, el representante popular José Antonio Monago declaró ayer que "no hay mando en Badajoz", se quejó de la "estampida" protagonizada por el Partido Socialista y aseguró que se trata de una falta de respeto a los ciudadanos.

Monago calificó de "indignante" el hecho de que él mismo tuviese que recoger una carta dirigida a la Alcaldía porque no había nadie para recepcionarla.

### MESA DE EDAD

Monago anticipó algunos detalles de la ceremonia de toma de posesión de la nueva corporación. La mesa de edad estará formada por dos concejales populares, Emilio Mateos el de más edad y Francisco Javier Frago Martínez, el más joven. Tan sólo un invitado por cada concejal (en total 27 invitados) podrán acceder al salón de plenos durante la ceremonia, junto a las autoridades de diversas instituciones. El resto de las personas que desee asistir deberá contentarse con pantallas que serán situadas en diversos sitios del edificio aún sin determinar, como pueden ser los pasillos o el Salón Conquistadores. Después se ofrecerá una copa de vino español.



María Gago y Emilio González Barroso. / Foto: ALFONSO